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１ 調査概要 

 

（１） 調査目的 

広島県内で就労する技能実習生や，広島県内教育機関に通う留学生等の現在の生活実態等を調査

し，今後の取り組みにおける検討の基礎資料を作成することを目的とする。 

 

（２） 調査対象 

県内在住の外国人 

 

（３） 調査方法 

電子申請システムによるアンケート調査 

 

（４） 回答状況等 

区分 回答数（人） 

①技能実習生 483 

②特定技能外国人 41 

③留学生 
日本語学校生等 90 

大学生等 104 

④その他 73 

合計 791 

 

（５） 調査期間 

令和３年８月１日(日)から令和３年 12月 31 日(金) 

 

（６） 実施機関 

広島県国際課 

 

（７） 調査結果の見方 

調査結果の数値は，回答率(％)で表示している。回答率(％)の母数は，その質問項目に該当する

回答者の総数である（質問によっては，無回答者を除外した回答者の総数を示している）。 

回答率(％)については，小数点第２位以下を四捨五入し，小数点第１位までを表示している。こ

のため，その合計値は必ずしも 100％とはならない場合がある。 

出身国，在留期間，日本語習熟度などの内訳を表示している場合，属性について未回答である者

が存在するため，内訳の合計は全体の合計と必ずしも一致しないことがある。 

また，「複数回答可」としている質問項目については，内訳の合計が回答者数の合計と一致しない

ことがある。 
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（８） 備考 

① 技能実習生の定義 

在留資格が「技能実習」であり，居住地域及び就業地域を広島県内としている 483 人を「技能実習生」

として集計対象とした。 

出身国 ベトナム 中国 フィリピン インドネシア その他 合計 

集計対象 167 人 129 人 125 人 50 人 12 人 483 人 

 

② 特定技能外国人の定義 

在留資格が「特定技能」であり，居住地域及び就業地域を広島県内としている 41 人を「特定技能外

国人」とした。 

出身国 ベトナム フィリピン インドネシア 中国 その他 合計 

集計対象 17 人 8 人 6 人 4 人 6 人 41 人 

 

③ 日本語学校生等の定義 

在留資格が「留学」かつ現在の留学先が県内の「専修学校専門課程（専門学校）」及び「日本語教育

機関（日本語学校）」と回答した 90人を「日本語学校生等」として集計対象とした。 

出身国 ベトナム ネパール 中国 タイ その他 合計 

集計対象 54 人 22 人 10 人 1 人 3 人 90 人 

 

④ 大学生等の定義 

在留資格が「留学」かつ現在の留学先が県内の「大学」，「大学院」及び「短期大学」と回答した 104

人を「大学生等」として集計対象とした。 

出身国 中国 ベトナム インドネシア 韓国 その他 合計 

集計対象 65 人 13 人 11 人 5 人 10 人 104 人 

 

⑤ 就業地域及び居住地域の集約について 

就業地域及び居住地域を以下の 4地域に集約し，集計を行った。 

 

北部地域：三次市，庄原市，安芸高田市，安芸太田町，北広島町 

東部地域：三原市，尾道市，福山市，府中市，世羅町，神石高原町 

中部地域：呉市，竹原市，東広島市，江田島市，大崎上島町 

西部地域：広島市，大竹市，廿日市市，府中町，海田町，熊野町，坂町 
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⑥ 日本語の習熟度による集計ついて 

本調査では，外国人が自覚している日本語習熟度による生活環境の課題などの傾向を見るため，日本

語能力に関する回答結果をもとに，日本語の習熟度を「習熟度【高】」，「習熟度【中】」，「習熟度【低】」

の３段階に分類し，集計を行った。よって，本調査の習熟度の分類は，試験等の結果に基づく客観的

な指標ではない。 

なお，日本語の習熟度分類における定義は，以下のとおりである。 

 

手順①：日本語能力に関する設問の結果を集約 

 調査票の Q10 において，「会話」，「読み」，「書き」の回答結果を下表の区分により「できる」，「で

きない」に類別した。 

 「できる」 「できない」 

 ①日本語で会話す

る 

「3 できる」と回答 「1 ほとんどできない」，「2 少しできる」と回答 

 ②ひらがな・カタ

カナを読む 

「3 できる」と回答 「1 ほとんどできない」，「2 少しできる」と回答 

 ③漢字を読む 「3 できる」と回答 「1 ほとんどできない」，「2 少しできる」と回答 

 ④ひらがな・カタ

カナで書く 

「3 できる」と回答 「1 ほとんどできない」，「2 少しできる」と回答 

 ⑤漢字を使って 

 日本語を書く 

「3 できる」と回答 「1 ほとんどできない」，「2 少しできる」と回答 

 

手順②：類別した区分「できる」，「できない」に該当する回答の個数に応じて，日本語の習熟度に分類 

 手順①で集約したカテゴリの個数に応じて，以下のように日本語の習熟度を分類した。 

日本語の習熟度 類別した区分に該当する回答の個数 

①「習熟度【高】」 「できる」が４個以上 

②「習熟度【中】」 「できる」が２個または３個 

③「習熟度【低】」 「できる」が１個以下 

 

＜対象者別日本語習熟度の分類結果＞ 

 ①「習熟度【高】」 ②「習熟度【中】」 ③「習熟度【低】」 

技能実習生 6.6%   (32/483 人) 34.0%   (164/483 人) 59.4%   (287/483 人) 

日本語学校生等 41.1%    (37/90 人) 43.3%     (39/90 人) 15.6%     (14/90 人) 

大学生等 84.6%   (88/104 人) 10.6%    (11/104 人) 4.8%     (5/104 人) 

※（）内はそれぞれの実数値 
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２ 調査結果の概要と分析 

 

（１） 生活上の課題 

○全体として，「困っていることはない」と答えた方は約５割であり，半数程度の方が生活上，何ら

かの課題を抱えている（技能実習生及び大学生等の約５割，日本語学校生等の約４割が課題を抱えて

いる。）。 

○主な課題は，「地域の人とコミュニケーションが取れない」，「病院でことばが通じない」など，コ

ミュニケーション関係の課題が上位を占めている。 

○これらの課題の他，在留資格別にみると，技能実習生，日本語学校生等では，「日本の文化や習慣

が理解できない」，大学生等では，「大雨，地震，台風などの災害の時にどうしたらいいかわからない」

が上位に位置している。 

○技能実習生においては，日本語習熟度が高くなるほど，「困っていることはない」の比率が高まる

傾向にある。 

  

 

 

  

【普段の生活で困っていることや不安なこと（日本語習熟度別／複数回答，一部抜粋）】 
 (上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

地
域
の
人
と
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー

シ
ョ
ン
が
取
れ
な
い

日
本
の
文
化
や
習
慣
が
理

解
で
き
な
い

自
分
の
国
の
文
化
や
習
慣

を
理
解
し
て
も
ら
え
な
い

同
じ
国
の
人
が
近
く
に
い

な
い

生
活
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら

な
い

交
通
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら

な
い

病
院
で
こ
と
ば
が
通
じ
な

い 電
話
や
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

な
ど
の
手
続
が
分
か
ら
な

い 大
雨
，
地
震
，
台
風
な
ど

の
災
害
の
と
き
に
ど
う
し

た
ら
い
い
か
分
か
ら
な
い

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

791 297 68 7 13 11 2 113 28 32 416 104
- 37.5 8.6 0.9 1.6 1.4 0.3 14.3 3.5 4.0 52.6 13.1

1,127 248 111 81 48 41 17 149 64 100 537 29
- 22.0 9.8 7.2 4.3 3.6 1.5 13.2 5.7 8.9 47.6 2.6

ポイント増減 - 15.5 -1.2 -6.3 -2.7 -2.2 -1.2 1.1 -2.2 -4.9 5.0 10.5
483 200 45 3 8 3 92 19 18 241 38

- 41.4 9.3 0.6 1.7 0.6 0.0 19.0 3.9 3.7 49.9 7.9
610 107 48 33 14 8 5 90 28 51 255 5

- 17.5 7.9 5.4 2.3 1.3 0.8 14.8 4.6 8.4 41.8 0.8
ポイント増減 - 23.9 1.4 -4.8 -0.6 -0.7 -0.8 4.2 -0.7 -4.7 8.1 7.1

290 120 24 2 8 0 0 80 7 6 123 14
- 41.4 8.3 0.7 2.8 0.0 0.0 27.6 2.4 2.1 42.4 4.8

166 69 18 1 0 3 0 10 4 11 99 23
- 41.6 10.8 0.6 0.0 1.8 0.0 6.0 2.4 6.6 59.6 13.9

27 11 3 0 0 0 0 2 8 1 19 1
- 40.7 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 29.6 3.7 70.4 3.7

90 30 15 2 0 3 0 10 2 5 55 19
- 33.3 16.7 2.2 0.0 3.3 0.0 11.1 2.2 5.6 61.1 21.1

77 23 16 7 5 11 2 9 5 6 42 1
- 29.9 20.8 9.1 6.5 14.3 2.6 11.7 6.5 7.8 54.5 1.3

ポイント増減 - 3.4 -4.1 -6.9 -6.5 -11.0 -2.6 -0.6 -4.3 -2.2 6.6 19.8
17 6 3 1 0 0 0 0 0 1 12 3

- 35.3 17.6 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 70.6 17.6
46 12 6 1 0 1 0 6 1 2 26 9

- 26.1 13.0 2.2 0.0 2.2 0.0 13.0 2.2 4.3 56.5 19.6
27 12 6 0 0 2 0 4 1 2 17 7

- 44.4 22.2 0.0 0.0 7.4 0.0 14.8 3.7 7.4 63.0 25.9
104 32 5 1 3 1 2 4 3 6 54 25

- 30.8 4.8 1.0 2.9 1.0 1.9 3.8 2.9 5.8 51.9 24.0
266 74 25 23 17 9 2 24 16 20 148 20

- 27.8 9.4 8.6 6.4 3.4 0.8 9.0 6.0 7.5 55.6 7.5
ポイント増減 - 3.0 -4.6 -7.6 -3.5 -2.4 1.1 -5.2 -3.1 -1.7 -3.7 16.5

8 3 1 0 0 0 0 0 0 1 6 0
- 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 75.0 0.0

15 4 0 0 0 0 0 3 0 1 8 0
- 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 6.7 53.3 0.0

81 25 4 1 3 1 2 1 3 4 40 25
- 30.9 4.9 1.2 3.7 1.2 2.5 1.2 3.7 4.9 49.4 30.9

日本語習熟度
【低】

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

前年度

前年度

前年度

大学生等

日本語学校生等

日本語習熟度
【低】

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

前年度

技能実習生

日本語習熟度
【低】

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

全体
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○在留期間の長短と生活上の困りごとには，明確な相関関係は見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【普段の生活で困っていることや不安なこと（在留期間別／複数回答，一部抜粋）】 
 (上段：実数，下段：％) 

 回
答
者
数

地
域
の
人
と
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー

シ
ョ
ン
が
取
れ
な
い

日
本
の
文
化
や
習
慣
が
理

解
で
き
な
い

自
分
の
国
の
文
化
や
習
慣

を
理
解
し
て
も
ら
え
な
い

同
じ
国
の
人
が
近
く
に
い

な
い

生
活
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら

な
い

交
通
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら

な
い

病
院
で
こ
と
ば
が
通
じ
な

い 電
話
や
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

な
ど
の
手
続
が
分
か
ら
な

い 大
雨
，
地
震
，
台
風
な
ど
の

災
害
の
と
き
に
ど
う
し
た
ら

い
い
か
分
か
ら
な
い

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

791 297 68 7 13 11 2 113 28 32 416 104
- 37.5 8.6 0.9 1.6 1.4 0.3 14.3 3.5 4.0 52.6 13.1

1,127 248 111 81 48 41 17 149 64 100 537 29
- 22.0 9.8 7.2 4.3 3.6 1.5 13.2 5.7 8.9 47.6 2.6

ポイント増減 - 15.5 -1.2 -6.3 -2.7 -2.2 -1.2 1.1 -2.2 -4.9 5.0 10.5
483 200 45 3 8 3 0 92 19 18 241 38

- 41.4 9.3 0.6 1.7 0.6 0.0 19.0 3.9 3.7 49.9 7.9
610 107 48 33 14 8 5 90 28 51 255 5

- 17.5 7.9 5.4 2.3 1.3 0.8 14.8 4.6 8.4 41.8 0.8
ポイント増減 - 23.9 1.4 -4.8 -0.6 -0.7 -0.8 4.2 -0.7 -4.7 8.1 7.1

38 11 2 2 0 0 0 11 8 3 24 0
- 28.9 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 28.9 21.1 7.9 63.2 0.0

80 33 3 1 0 0 0 14 4 2 40 10
- 41.3 3.8 1.3 0.0 0.0 0.0 17.5 5.0 2.5 50.0 12.5

185 73 25 0 0 3 0 49 4 4 92 12
- 39.5 13.5 0.0 0.0 1.6 0.0 26.5 2.2 2.2 49.7 6.5

125 56 15 0 2 0 0 8 3 3 66 13
- 44.8 12.0 0.0 1.6 0.0 0.0 6.4 2.4 2.4 52.8 10.4

55 27 0 0 6 0 0 10 0 6 19 3
- 49.1 0.0 0.0 10.9 0.0 0.0 18.2 0.0 10.9 34.5 5.5

90 30 15 2 0 3 0 10 2 5 55 19
- 33.3 16.7 2.2 0.0 3.3 0.0 11.1 2.2 5.6 61.1 21.1

77 23 16 7 5 11 2 9 5 6 42 1
- 29.9 20.8 9.1 6.5 14.3 2.6 11.7 6.5 7.8 54.5 1.3

ポイント増減 - 3.4 -4.1 -6.9 -6.5 -11.0 -2.6 -0.6 -4.3 -2.2 6.6 19.8
19 10 2 0 0 1 0 3 0 1 17 1

- 52.6 10.5 0.0 0.0 5.3 0.0 15.8 0.0 5.3 89.5 5.3
19 7 3 1 0 1 0 2 0 0 12 4

- 36.8 15.8 5.3 0.0 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 63.2 21.1
17 3 2 0 0 0 0 2 1 0 5 9

- 17.6 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 0.0 29.4 52.9
22 7 2 0 0 1 0 3 1 3 13 4

- 31.8 9.1 0.0 0.0 4.5 0.0 13.6 4.5 13.6 59.1 18.2
13 3 6 1 0 0 0 0 0 1 8 1

- 23.1 46.2 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 61.5 7.7
104 32 5 1 3 1 2 4 3 6 54 25

- 30.8 4.8 1.0 2.9 1.0 1.9 3.8 2.9 5.8 51.9 24.0
266 74 25 23 17 9 2 24 16 20 148 20

- 27.8 9.4 8.6 6.4 3.4 0.8 9.0 6.0 7.5 55.6 7.5
ポイント増減 - 3.0 -4.6 -7.6 -3.5 -2.4 1.1 -5.2 -3.1 -1.7 -3.7 16.5

9 4 1 0 0 0 0 0 0 0 7 1
- 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 77.8 11.1

3 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1
- 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

32 12 1 0 1 1 0 1 2 2 19 3
- 37.5 3.1 0.0 3.1 3.1 0.0 3.1 6.3 6.3 59.4 9.4

26 8 1 0 1 0 0 2 1 2 14 5
- 30.8 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 7.7 3.8 7.7 53.8 19.2

34 8 2 1 0 0 1 1 0 2 14 15
- 23.5 5.9 2.9 0.0 0.0 2.9 2.9 0.0 5.9 41.2 44.1

2年

３年

４年以上

全体

４年以上

大学生等

前年度

日本語学校生等

前年度

１年未満

１年

2年

３年

４年以上

技能実習生

前年度

１年未満

１年

2年

３年

前年度

１年未満

１年
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（２） 公的窓口の認知度について 

○全体として，約４割が役所などの公的相談窓口があることを「知らない」と回答している。また，

「知っている」場合で，「相談したこともある」は全体の約１割に留まっている。 

○在留資格別にみると，技能実習生の約４割，大学生等の約３割が役所などの公的な相談窓口がある

ことを「知らない」と回答している。 

○全体では半数以上が，「相談したことはない」理由として，公的窓口に「相談することがない」と

回答している一方で，「場所が遠い」，「日本語を話せない」などの回答も一定程度あり，距離や言語

などの制約により相談できていない現状もある。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相
談
し
た
こ
と

も
あ
る

相
談
し
た
こ
と

は
な
い

791 55 459 277 0
100.0 7.0 58.0 35.0 0.0

1,127 146 368 607 6
100.0 13.0 32.7 53.9 0.5

ポイント増減 0.0 -6.0 25.3 -18.9 -0.5
483 16 255 212 0

100.0 3.3 52.8 43.9 0.0
610 40 145 422 3
100.0 6.6 23.8 69.2 0.5

ポイント増減 0.0 -3.3 29.0 -25.3 -0.5
90 10 69 11 0

100.0 11.1 76.7 12.2 0.0
77 14 27 36 0

100.0 18.2 35.1 46.8 0.0
ポイント増減 0.0 -7.1 41.6 -34.6 0.0

104 14 60 30 0
100.0 13.5 57.7 28.8 0.0
266 51 141 73 1
100.0 19.2 53.0 27.4 0.4

ポイント増減 0.0 -5.7 4.7 1.4 -0.4

前年度

全体

前年度

前年度

日本語学校生徒等

大学生等

前年度

未
回
答

知
ら
な
い

回
答
者
数

知っている

技能実習生

【公的相談窓口の認知度及び相談経験の有無（一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

【相談したことがない理由（複数回答，一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

－全体       35.0%(277 人／791 人) 

－技能実習生    43.9%(212 人／483 人) 

－日本語学校生徒等 12.2%(11 人／90 人) 

－大学生等     28.8%(30 人／104 人) 

－全体       57.5%(264 人／459 人) 

－技能実習生    58.0%(148 人／255 人) 

－日本語学校生徒等 43.5%(30 人／69 人) 

－大学生等     63.3%(38 人／60 人) 

《相談窓口を知らない》 《相談することがない》 

459 264 66 76 48 5
100.0 57.5 14.4 16.6 10.5 1.1
392 225 35 87 40 5
100.0 57.4 8.9 22.2 10.2 1.3

ポイント増減 0.0 0.1 5.5 -5.6 0.3 -0.2
255 148 39 36 32 0
100.0 58.0 15.3 14.1 12.5 0.0
151 81 9 35 25 1
100.0 53.6 6.0 23.2 16.6 0.7

ポイント増減 0.0 4.4 9.3 -9.1 -4.1 -0.7
69 30 11 20 8 0

100.0 43.5 15.9 29.0 11.6 0.0
27 19 2 3 3 0

100.0 70.4 7.4 11.1 11.1 0.0
ポイント増減 0.0 -26.9 8.5 17.9 0.5 0.0

60 38 13 7 1 1
100.0 63.3 21.7 11.7 1.7 1.7
141 92 21 35 7 2
100.0 65.2 14.9 24.8 5.0 1.4

ポイント増減 0.0 -1.9 6.8 -13.1 -3.3 0.3

そ
の
他

前年度

前年度

日本語学校生徒等

回
答
者
数

場
所
が
遠
い

全体

技能実習生

前年度

相
談
す
る
こ
と
が
な

い 忙
し
い

日
本
語
を
話
せ
な
い

前年度

大学生等
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（３） 情報の入手や伝達について 

○技能実習生及び日本語学校生等の約９割，大学生等の約８割がスマートフォンを所持しており，パ

ソコン等の他の手段を含め，インターネット接続環境下であれは，ほぼ全ての外国人がインターネッ

トにアクセスできる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《スマートフォン所有》  

－全体          89.3%(706 人／791 人)  

－技能実習生    90.3%(436 人／483 人) 

－日本語学校生徒等 90.0%(81 人／90 人) 

－大学生等     84.6%(88 人／104 人) 

 

《インターネット利用可能》 

－全体          97.9%(774 人／791 人) 

－技能実習生    98.1%(474 人／483 人) 

－日本語学校生徒等 97.8%(88 人／90 人) 

－大学生等     97.1%(101 人／104 人) 

  

【スマートフォンやインターネットにつながる機器の保有（一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
を

持
っ
て
い
る

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
以
外

の
機
器
を
持
っ
て
い
る

持
っ
て
い
な
い
が
，
会

社
や
学
校
で
使
わ
せ
て

も
ら
え
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
に
つ

な
が
る
機
器
を
持
っ
て

い
な
い

未
回
答

791 706 62 6 17 0
100.0 89.3 7.8 0.8 2.1 0.0

1,127 994 94 6 30 3
100.0 88.2 8.3 0.5 2.7 0.3

ポイント増減 0.0 1.1 -0.5 0.3 -0.6 -0.3
483 436 36 2 9 0
100.0 90.3 7.5 0.4 1.9 0.0

610 565 18 3 24 0
100.0 92.6 3.0 0.5 3.9 0.0

ポイント増減 0.0 -2.3 4.5 -0.1 -2.0 0.0
90 81 5 2 2 0
100.0 90.0 5.6 2.2 2.2 0.0
77 67 7 0 3 0
100.0 87.0 9.1 0.0 3.9 0.0

ポイント増減 0.0 3.0 -3.5 2.2 -1.7 0.0
104 88 12 1 3 0
100.0 84.6 11.5 1.0 2.9 0.0

266 210 52 2 2 0
100.0 78.9 19.5 0.8 0.8 0.0

ポイント増減 0.0 5.7 -8.0 0.2 2.1 0.0

前年度

日本語学校生徒等

大学生等

前年度

技能実習生

前年度

全体

前年度
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（４） 求める生活関連情報 

○全体として，「災害など緊急の時の情報」，「自分の国の言葉で書いてある情報」，「病院など医療の

情報」のニーズが高く，対前年度比では，「病院など医療の情報」が最も増加した。 

○在留資格別にみると，技能実習生では「自分の国の言葉で書いてある情報」が上位にある一方，日

本語学校生等及び大学生等では「病院など医療の情報」が上位にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活について欲しい情報（在留期間別／複数回答，一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

病
院
な
ど
医
療

の
情
報

自
分
の
国
の
言

葉
で
書
い
て
あ

る
情
報

役
所
か
ら
の
お

知
ら
せ

日
本
語
教
室
の

情
報

災
害
な
ど
緊
急

の
時
の
情
報

公
共
施
設
や
交

通
機
関
な
ど
の

案
内

ゴ
ミ
出
し
な
ど

の
地
域
の
ル
ー

ル そ
の
他

734 335 343 189 170 346 193 159 20
- 45.6 46.7 25.7 23.2 47.1 26.3 21.7 2.7

1,111 351 441 231 236 429 247 210 80
- 31.6 39.7 20.8 21.2 38.6 22.2 18.9 7.2

ポイント増減 - 14.0 7.0 4.9 2.0 8.5 4.1 2.8 -4.5
448 192 233 94 103 223 88 82 6

- 42.9 52.0 21.0 23.0 49.8 19.6 18.3 1.3
604 140 294 60 103 220 81 95 47

- 23.2 48.7 9.9 17.1 36.4 13.4 15.7 7.8
ポイント増減 - 19.7 3.3 11.1 5.9 13.4 6.2 2.6 -6.5

37 9 21 4 7 20 4 5 0
- 24.3 56.8 10.8 18.9 54.1 10.8 13.5 0.0

75 29 27 15 8 49 11 17 2
- 38.7 36.0 20.0 10.7 65.3 14.7 22.7 2.7

170 66 96 32 50 64 31 33 2
- 38.8 56.5 18.8 29.4 37.6 18.2 19.4 1.2

111 55 56 32 33 61 28 23 2
- 49.5 50.5 28.8 29.7 55.0 25.2 20.7 1.8

55 33 33 11 5 29 14 4 0
- 60.0 60.0 20.0 9.1 52.7 25.5 7.3 0.0

80 39 36 21 19 35 25 15 2
- 48.8 45.0 26.3 23.8 43.8 31.3 18.8 2.5

76 26 22 18 27 26 12 15 4
- 34.2 28.9 23.7 35.5 34.2 15.8 19.7 5.3

ポイント増減 - 14.6 16.1 2.6 -11.7 9.6 15.5 -0.9 -2.8
18 12 7 5 5 7 4 1 0

- 66.7 38.9 27.8 27.8 38.9 22.2 5.6 0.0
16 9 12 3 5 8 6 3 0

- 56.3 75.0 18.8 31.3 50.0 37.5 18.8 0.0
14 5 5 4 3 8 8 4 1

- 35.7 35.7 28.6 21.4 57.1 57.1 28.6 7.1
21 6 9 4 4 8 5 4 1

- 28.6 42.9 19.0 19.0 38.1 23.8 19.0 4.8
11 7 3 5 2 4 2 3 0

- 63.6 27.3 45.5 18.2 36.4 18.2 27.3 0.0
97 54 39 36 16 42 44 23 6

- 55.7 40.2 37.1 16.5 43.3 45.4 23.7 6.2
264 116 58 99 59 109 110 64 18

- 43.9 22.0 37.5 22.3 41.3 41.7 24.2 6.8
ポイント増減 - 11.8 18.2 -0.4 -5.8 2.0 3.7 -0.5 -0.6

7 5 2 3 1 5 6 2 0
- 71.4 28.6 42.9 14.3 71.4 85.7 28.6 0.0

3 1 0 1 0 1 1 0 1
- 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

31 19 15 15 8 15 17 9 1
- 61.3 48.4 48.4 25.8 48.4 54.8 29.0 3.2

25 15 12 11 4 12 13 8 2
- 60.0 48.0 44.0 16.0 48.0 52.0 32.0 8.0

32 14 10 6 3 9 7 4 2
- 43.8 31.3 18.8 9.4 28.1 21.9 12.5 6.3

技能実習生

１年未満

１年

2年

３年

４年以上

前年度

全体

前年度

前年度

日本語学校生等

１年未満

１年

2年

３年

４年以上

大学生等

１年未満

１年

2年

３年

４年以上

前年度



9 
 

○日本語習熟度が高まれば，総じて，欲しい情報の割合が下がっていくが，「病院など医療の情報」，

「災害など緊急の時の情報」については，技能実習生及び日本語学校生等ともに，日本語習熟度に関

わらず，高い割合を示しており，緊急時の情報発信の重要性が伺える。 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

回
答
者
数

病
院
な
ど
医
療

の
情
報

自
分
の
国
の
言

葉
で
書
い
て
あ

る
情
報

役
所
か
ら
の
お

知
ら
せ

日
本
語
教
室
の

情
報

災
害
な
ど
緊
急

の
時
の
情
報

公
共
施
設
や
交

通
機
関
な
ど
の

案
内

ゴ
ミ
出
し
な
ど

の
地
域
の
ル
ー

ル そ
の
他

734 335 343 189 175 346 193 159 20
- 45.6 46.7 25.7 23.8 47.1 26.3 21.7 2.7

1,111 351 441 231 236 429 247 210 80
- 31.6 39.7 20.8 21.2 38.6 22.2 18.9 7.2

ポイント増減 - 14.0 7.0 4.9 2.6 8.5 4.1 2.8 -4.5
448 192 233 94 108 223 88 82 6

- 42.9 52.0 21.0 24.1 49.8 19.6 18.3 1.3
604 140 294 60 103 220 81 95 47

- 23.2 48.7 9.9 17.1 36.4 13.4 15.7 7.8
ポイント増減 - 19.7 3.3 11.1 7.0 13.4 6.2 2.6 -6.5

273 109 161 60 48 132 54 53 2
- 39.9 59.0 22.0 17.6 48.4 19.8 19.4 0.7

145 71 63 23 52 73 31 27 4
- 49.0 43.4 15.9 35.9 50.3 21.4 18.6 2.8

30 12 9 11 8 18 3 2 0
- 40.0 30.0 36.7 26.7 60.0 10.0 6.7 0.0

80 39 36 21 19 35 25 15 2
- 48.8 45.0 26.3 23.8 43.8 31.3 18.8 2.5

76 26 22 18 27 26 12 15 4
- 34.2 28.9 23.7 35.5 34.2 15.8 19.7 5.3

ポイント増減 - 14.6 16.1 2.6 -11.7 9.6 15.5 -0.9 -2.8
13 7 4 3 6 4 3 2 1

- 53.8 30.8 23.1 46.2 30.8 23.1 15.4 7.7
34 15 19 10 6 17 11 9 0

- 44.1 55.9 29.4 17.6 50.0 32.4 26.5 0.0
33 17 13 8 7 14 11 4 1

- 51.5 39.4 24.2 21.2 42.4 33.3 12.1 3.0
97 54 39 36 16 42 44 23 6

- 55.7 40.2 37.1 16.5 43.3 45.4 23.7 6.2
264 116 58 99 59 109 110 64 18

- 43.9 22.0 37.5 22.3 41.3 41.7 24.2 6.8
ポイント増減 - 11.8 18.2 -0.4 -5.8 2.0 3.7 -0.5 -0.6

5 4 4 4 1 4 4 3 0
- 80.0 80.0 80.0 20.0 80.0 80.0 60.0 0.0

11 9 8 4 6 10 7 7 1
- 81.8 72.7 36.4 54.5 90.9 63.6 63.6 9.1

81 41 27 28 9 28 33 13 5
- 50.6 33.3 34.6 11.1 34.6 40.7 16.0 6.2

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

技能実習生

全体

前年度

日本語習熟度
【低】

大学生等

前年度

前年度

前年度

日本語学校生等

日本語習熟度
【低】

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

日本語習熟度
【低】

日本語習熟度
【中】

日本語習熟度
【高】

【生活について欲しい情報（日本語習熟度別／複数回答，一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 
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（５） 将来家族と日本で生活する際に不安に感じること 

○全体として，「家族の日本語の勉強」，「住む家を見つけること」，「災害のとき」が上位を占めてお

り，対前年度比で最も増加したのは「災害のとき」であった。 

○在留資格別にみると， 

・「家族の日本語の勉強」については，技能実習生及び大学生等の６割以上が不安に感じている。 

・「住む家を見つけること」については，技能実習生，日本語学校生徒等，大学生等の４割以上が

不安に感じている。 

・「災害のとき」については，技能実習生及び大学生等の約４割が不安に感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【広島県内で家族と生活する上で不安なこと（複数回答，一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

住
む
家
を
見
つ
け
る
こ
と

病
気
や
け
が
を
し
た
と
き

出
産
や
子
育
て

子
供
の
教
育
（
学
校
）

家
族
の
日
本
語
の
勉
強

ゴ
ミ
の
出
し
方
な
ど
の
地
域
の
ル
ー

ル

近
所
の
人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン

交
通
ル
ー

ル

バ
ス
や
電
車
の
乗
り
方

災
害
の
と
き

そ
の
他

308 141 108 61 64 177 53 43 63 108 119 8
- 45.8 35.1 19.8 20.8 57.5 17.2 14.0 20.5 35.1 38.6 2.6

396 185 133 54 74 208 51 56 60 87 93 7
- 46.7 33.6 13.6 18.7 52.5 12.9 14.1 15.2 22.0 23.5 1.8

ポイント増減 - -0.9 1.5 6.2 2.1 5.0 4.3 -0.1 5.3 13.1 15.1 0.8
153 65 48 26 33 103 22 17 29 59 66 1

- 42.5 31.4 17.0 21.6 67.3 14.4 11.1 19.0 38.6 43.1 0.7
164 74 58 15 22 79 20 18 17 36 21 1

- 45.1 35.4 9.1 13.4 48.2 12.2 11.0 10.4 22.0 12.8 0.6
ポイント増減 - -2.6 -4.0 7.9 8.2 19.1 2.2 0.1 8.6 16.6 30.3 0.1

47 23 23 12 7 22 9 10 9 12 6 1
- 48.9 48.9 25.5 14.9 46.8 19.1 21.3 19.1 25.5 12.8 2.1

33 15 4 5 5 13 0 3 2 2 3 1
- 45.5 12.1 15.2 15.2 39.4 0.0 9.1 6.1 6.1 9.1 3.0

ポイント増減 - 3.4 36.8 10.3 -0.3 7.4 19.1 12.2 13.0 19.4 3.7 -0.9
52 28 20 11 13 34 11 9 13 19 27 1

- 53.8 38.5 21.2 25.0 65.4 21.2 17.3 25.0 36.5 51.9 1.9
124 60 43 21 26 79 20 30 34 32 47 1

- 48.4 34.7 16.9 21.0 63.7 16.1 24.2 27.4 25.8 37.9 0.8
ポイント増減 - 5.4 3.8 4.3 4.0 1.7 5.1 -6.9 -2.4 10.7 14.0 1.1

前年度

日本語学校生徒等

前年度

大学生等

技能実習生

前年度

全体

前年度
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（６） 広島県に対する評価について 

○全体として，「会社や学校の人が親切」，「自然や文化が豊か」，「店が多く生活が便利」が上位を占

めた。 

○在留資格別にみると，日本語学校生等及び大学生等において「会社や学校の人が親切」及び「近所

の日本人が親切」の割合が減少した一方，技能実習生においては，いずれも増加した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【広島県内に住んでよかったと思うこと（複数回答，一部抜粋）】 
(上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

会
社
や
学
校
の
人
が
親
切

近
所
の
日
本
人
が
親
切

自
然
や
文
化
が
豊
か

店
が
多
く
生
活
が
便
利

東
京
な
ど
に
比
べ
て
物
価

が
安
い

同
じ
国
か
ら
来
て
い
る
人

が
多
い

そ
の
他

651 186 118 154 154 121 106 1
- 28.6 18.1 23.7 23.7 18.6 16.3 0.2

984 545 227 410 280 399 169 16
- 55.4 23.1 41.7 28.5 40.5 17.2 1.6

ポイント増減 - -26.8 -5.0 -18.0 -4.8 -21.9 -0.9 -1.4
364 277 95 157 142 193 84 2

- 76.1 26.1 43.1 39.0 53.0 23.1 0.5
521 277 95 157 142 193 84 2

- 53.2 18.2 30.1 27.3 37.0 16.1 0.4
ポイント増減 - 22.9 7.9 13.0 11.7 16.0 7.0 0.1

83 48 18 31 31 32 13 0
- 57.8 21.7 37.3 37.3 38.6 15.7 0.0

61 40 16 22 19 20 5 0
- 65.6 26.2 36.1 31.1 32.8 8.2 0.0

ポイント増減 - -7.8 -4.5 1.2 6.2 5.8 7.5 0.0
96 51 20 54 30 48 18 8

- 53.1 20.8 56.3 31.3 50.0 18.8 8.3
245 140 71 145 72 126 47 8

- 57.1 29.0 59.2 29.4 51.4 19.2 3.3
ポイント増減 - -4.0 -8.2 -2.9 1.9 -1.4 -0.4 5.0

前年度

大学生等

前年度

日本語学校生徒等

前年度

全体

前年度

技能実習生
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（７） 地域との交流について 

① 日本人との交流について 

○近所の日本人と仲良くなりたいと考えている方は， 

全体で約６割であった。 

○全体の約８割が「挨拶をする程度」又は「話をする 

機会がない」と回答しており，現状では交流が少ない。 

 －全体       83.3%(659 人／791 人) 

 －技能実習生    89.6%(433 人／483 人) 

 －日本語学校生徒等 78.9%(71 人／90人) 

 －大学生等     71.2%(74 人／104 人) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体として，近所の日本人と仲良くしたくない理由として，「日本語がわからない」が６割を占め

ており，日本語を理解できないことが近所との交流を図る上で大きな障害になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【近所の日本人と話をする機会（一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

【近所の日本人と仲良くしたくない理由（複数回答，一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

【近所の日本人と仲良くなりたいと思うか（一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

思
っ
て
い
る

思
っ
て
い
な

い 未
回
答

791 480 284 27
100.0 60.7 35.9 3.4

1,127 909 207 11
100.0 80.7 18.4 1.0

ポイント増減 0.0 -20.0 17.5 2.4
483 242 222 19
100.0 50.1 46.0 3.9

610 488 120 2
100.0 80.0 19.7 0.3

ポイント増減 0.0 -29.9 26.3 3.6
167 94 68 5
100.0 56.3 40.7 3.0

129 31 98 0
100.0 24.0 76.0 0.0

125 70 43 12
100.0 56.0 34.4 9.6
62 47 13 2
100.0 75.8 21.0 3.2
90 70 17 3
100.0 77.8 18.9 3.3

77 64 7 6
100.0 83.1 9.1 7.8

ポイント増減 0.0 -5.3 9.8 -4.5
54 44 7 3
100.0 81.5 13.0 5.6
22 15 7 0
100.0 68.2 31.8 0.0
10 8 2 0
100.0 80.0 20.0 0.0
4 3 1 0
100.0 75.0 25.0 0.0

104 76 27 1
100.0 73.1 26.0 1.0

266 224 42 0
100.0 84.2 15.8 0.0

ポイント増減 0.0 -11.1 10.2 1.0
65 47 17 1
100.0 72.3 26.2 1.5
13 9 4 0
100.0 69.2 30.8 0.0
11 11 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
15 9 6 0
100.0 60.0 40.0 0.0

中国

大学生等

その他

中国

その他

インドネシア

ベトナム

ネパール

ベトナム

前年度

前年度

日本語学校生等

前年度

全体

前年度

ベトナム

技能実習生

その他

フィリピン

中国

困
っ
た
と
き
に

相
談
し
て
い
る

時
々
長
い
話
を

す
る
こ
と
が
あ

る 挨
拶
を
す
る
程

度

791 31 101 375 284 0
100.0 3.9 12.8 47.4 35.9 0.0

1,127 44 138 688 249 8
100.0 3.9 12.2 61.0 22.1 0.7

ポイント増減 0.0 0.0 0.6 -13.6 13.8 -0.7
483 12 38 226 207 0
100.0 2.5 7.9 46.8 42.9 0.0

610 17 50 420 123 0
100.0 2.8 8.2 68.9 20.2 0.0

ポイント増減 0.0 -0.3 -0.3 -22.1 22.7 0.0
90 5 14 44 27 0
100.0 5.6 15.6 48.9 30.0 0.0

77 3 14 40 16 4
100.0 3.9 18.2 51.9 20.8 5.2

ポイント増減 0.0 1.7 -2.6 -3.0 9.2 -5.2
104 11 19 44 30 0
100.0 10.6 18.3 42.3 28.8 0.0

266 17 37 127 85 0
100.0 6.4 13.9 47.7 32.0 0.0

ポイント増減 0.0 4.2 4.4 -5.4 -3.2 0.0

未
回
答

技能実習生

回
答
者
数

な
い

ある

全体

前年度

前年度

前年度

大学生等

前年度

日本語学校生等

回
答
者
数

日
本
語
が
わ
か
ら

な
い

ト
ラ
ブ
ル
に
な
る

の
が
不
安

そ
の
他

516 317 235 27
100.0 61.4 45.5 5.2

349 245 144 4
100.0 70.2 41.3 1.1
63 30 35 4
100.0 47.6 55.6 6.3
54 18 32 12
100.0 33.3 59.3 22.2

大学生等

日本語学校生等

技能実習生

全体
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○交流の手段としては，前年度から引き続き，「祭りなど，近所の行事に参加したい」が半数以上を

占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【希望する地域の日本人との交流方法（複数回答，一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

祭
り
な
ど
，
近
所
の

行
事
に
参
加
し
た
い

自
分
の
国
の
文
化
を

紹
介
し
た
い

一
緒
に
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
し
た
い

一
緒
に
食
事
な
ど
気

軽
に
交
流
し
た
い

そ
の
他

528 288 196 135 233 21
- 54.5 37.1 25.6 44.1 4.0

909 509 330 244 412 11
- 56.0 36.3 26.8 45.3 1.2

ポイント増減 - -1.5 0.8 -1.2 -1.2 2.8
261 156 89 38 94 11

- 59.8 34.1 14.6 36.0 4.2
488 247 162 90 197 4

- 50.6 33.2 18.4 40.4 0.8
ポイント増減 - 9.2 0.9 -3.8 -4.4 3.4

94 56 29 12 36 5
- 59.6 30.9 12.8 38.3 5.3

80 48 13 21 24 2
- 60.0 16.3 26.3 30.0 2.5

42 31 23 5 21 4
- 73.8 54.8 11.9 50.0 9.5

45 21 24 0 13 0
- 46.7 53.3 0.0 28.9 0.0

81 40 33 25 36 1
- 49.4 40.7 30.9 44.4 1.2

64 42 18 20 23 0
- 65.6 28.1 31.3 35.9 0.0

ポイント増減 - -16.2 12.6 -0.4 8.5 1.2
48 26 19 14 19 0

- 54.2 39.6 29.2 39.6 0.0
20 8 10 6 6 1

- 40.0 50.0 30.0 30.0 5.0
9 4 1 3 8 0

- 44.4 11.1 33.3 88.9 0.0
4 2 3 2 3 0

- 50.0 75.0 50.0 75.0 0.0
85 38 41 32 53 3

- 44.7 48.2 37.6 62.4 3.5
224 141 92 97 131 3

- 62.9 41.1 43.3 58.5 1.3
ポイント増減 - -18.2 7.1 -5.7 3.9 2.2

51 19 24 17 32 1
- 37.3 47.1 33.3 62.7 2.0

12 4 8 4 5 1
- 33.3 66.7 33.3 41.7 8.3

11 10 7 7 10 1
- 90.9 63.6 63.6 90.9 9.1

11 5 2 4 6 0
- 45.5 18.2 36.4 54.5 0.0

その他

インドネシア

中国

ベトナム

前年度

大学生等

その他

中国

ベトナム

ネパール

前年度

全体

前年度

日本語学校生等

その他

インドネシア

ベトナム

フィリピン

前年度

技能実習生
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② 同じ国の人が集まるコミュニティについて 

○同じ国の人が集まるコミュニティの認知度をみると，全体として，約５割が「コミュニティはある」

と回答した。在留資格別にみると，技能実習生は，日本語学校生等，大学生等に比べて，「わからな

い」と回答した割合が高い。 

○同じ国の人が集まるコミュニティの活用状況をみると，全体として，約半数が「コミュニティに行

ったことがある」と回答している。在留資格別にみると，大学生等，日本語学校生等，技能実習生の

順に割合が高い。 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自国の人が集まるコミュニティの有無（一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％)  

【自国の人が集まるコミュニティへの参加（一部抜粋）】 
         (上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ

は
あ
る

コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ

は
な
い

わ
か
ら
な
い

未
回
答

791 438 128 225 0
100.0 55.4 16.2 28.4 0.0

1,127 517 344 259 7
100.0 45.9 30.5 23.0 0.6

ポイント増減 0.0 9.5 -14.3 5.4 -0.6
483 215 84 184 0
100.0 44.5 17.4 38.1 0.0

610 210 224 176 0
100.0 34.4 36.7 28.9 0.0

ポイント増減 0.0 10.1 -19.3 9.2 -
167 79 15 73 0
100.0 47.3 9.0 43.7 0.0

129 39 25 65 0
100.0 30.2 19.4 50.4 0.0

125 51 33 41 0
100.0 40.8 26.4 32.8 0.0
62 46 11 5 0
100.0 74.2 17.7 8.1 0.0
90 72 11 7 0
100.0 80.0 12.2 7.8 0.0

77 44 22 8 3
100.0 57.1 28.6 10.4 3.9

ポイント増減 0.0 22.9 -16.4 -2.6 -
54 43 5 6 0
100.0 79.6 9.3 11.1 0.0
22 20 1 1 0
100.0 90.9 4.5 4.5 0.0
10 8 2 0 0
100.0 80.0 20.0 0.0 0.0
4 1 3 0 0
100.0 25.0 75.0 0.0 0.0

104 79 13 12 0
100.0 76.0 12.5 11.5 0.0

266 181 44 40 1
100.0 68.0 16.5 15.0 0.4

ポイント増減 0.0 3.9 -4.0 -3.5 -
65 49 7 9 0
100.0 75.4 10.8 13.8 0.0
13 11 0 2 0
100.0 84.6 0.0 15.4 0.0
11 10 1 0 0
100.0 90.9 9.1 0.0 0.0
15 9 5 1 0
100.0 60.0 33.3 6.7 0.0

全体

前年度

前年度

前年度

フィリピン

ベトナム

中国

技能実習生

前年度

その他

インドネシア

その他

中国

ベトナム

大学生等

その他

中国

ベトナム

ネパール

日本語学校生等

近
所
に
あ
り

行
っ
た
こ
と

が
あ
る

近
く
に
は
な

い
が
行
っ
た

こ
と
が
あ
る

438 140 80 220 61 157 0
100.0 32.0 18.3 50.2 13.9 35.8 0.0

517 239 92 331 80 95 11
100.0 46.2 17.8 64.0 15.5 18.4 2.1

ポイント増減 0.0 -14.2 0.5 -13.8 -1.6 17.4 -2.1
215 43 42 85 32 98 3
100.0 20.0 19.5 39.5 14.9 45.6 1.4

210 94 27 121 37 49 3
100.0 44.8 12.9 57.6 17.6 23.3 1.4

ポイント増減 0.0 -24.8 6.6 -18.1 -2.7 22.3 0.0
79 12 21 33 9 37 0
100.0 15.2 26.6 41.8 11.4 46.8 0.0
51 14 14 28 2 21 0
100.0 27.5 27.5 54.9 3.9 41.2 0.0
42 8 5 13 13 16 0
100.0 19.0 11.9 31.0 31.0 38.1 0.0
43 9 2 11 8 24 3
100.0 20.9 4.7 25.6 18.6 55.8 7.0
72 22 10 32 11 29 0
100.0 30.6 13.9 44.4 15.3 40.3 0.0
44 19 10 29 6 7 2
100.0 43.2 22.7 65.9 13.6 15.9 4.5

ポイント増減 0.0 -12.6 -8.8 -21.5 1.7 24.4 -4.5
43 11 6 17 6 20 0
100.0 25.6 14.0 39.5 14.0 46.5 0.0
20 8 4 12 3 5 0
100.0 40.0 20.0 60.0 15.0 25.0 0.0
8 3 0 3 2 3 0
100.0 37.5 0.0 37.5 25.0 37.5 0.0
1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
79 41 15 56 8 15 0
100.0 51.9 19.0 70.9 10.1 19.0 0.0

181 100 27 127 22 27 5
100.0 55.2 14.9 70.2 12.2 14.9 2.8

ポイント増減 0.0 -3.3 4.1 0.7 -2.1 4.1 -2.8
49 28 12 40 1 8 0
100.0 57.1 24.5 81.6 2.0 16.3 0.0
11 3 1 4 3 4 0
100.0 27.3 9.1 36.4 27.3 36.4 0.0
10 7 0 7 3 0 0
100.0 70.0 0.0 70.0 30.0 0.0 0.0
9 3 2 5 1 3 0
100.0 33.3 22.2 55.6 11.1 33.3 0.0

前年度

前年度

中国

ベトナム

インドネシア

その他

大学生等

その他

中国

ネパール

ベトナム

前年度

全体

前年度

日本語学校生等

その他

インドネシア

フィリピン

ベトナム

未
回
答

技能実習生

回
答
者
数

行
っ
た
こ
と
が

あ
る

あ
る
こ
と
を

知
っ
て
い
る
が

遠
く
で
行
く
こ

と
が
で
き
な
い

あ
る
こ
と
を

知
っ
て
い
る
が

行
っ
た
こ
と
が

な
い
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③ 日本語学習の意向について 

○技能実習生及び日本語学校生等，大学生等 

ともに，ほとんどが「勉強している」又は 

「勉強したい」と回答しており，高い学習意欲 

をもって日本語学習に取り組んでいる。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（８） 新型コロナウイルス感染症による影響 

○全体として，「収入が減った」が約５割，「コミュニティなどの集まりが減り，孤独や不安を感じる」

が約２割を占めており，物心両面で，コロナ感染症の影響が大きいことが伺える。 

○在留資格別にみると，大学生等の約７割，日本語学校生等の約５割，技能実習生の約４割が，「収

入が減った」と回答している。 

○全体の約４割が「自分の国に帰れない」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日本語学習状況（一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

 －全体              94.2%(745 人／791 人) 

 －技能実習生    91.7%(443 人／483 人) 

 －日本語学校生徒等 100.0%(90 人／90 人) 

 －大学生等     96.2%(100 人／104 人) 

【コロナウイルスで困っていること（複数回答，一部抜粋）】 
       (上段：実数，下段：％) 

回
答
者
数

ひ
と
り
で
勉
強
し
て
い
る

地
域
の
日
本
語
教
室
で
勉
強

し
て
い
る

会
社
の
人
か
ら
教
え
て
も

ら
っ
て
い
る

同
じ
国
か
ら
来
た
知
人
か
ら

教
え
て
も
ら
っ
て
い
る

勉
強
し
て
い
な
い
が
機
会
が

あ
れ
ば
勉
強
し
た
い

勉
強
し
て
い
な
い
し
今
後
も

勉
強
し
た
く
な
い

791 429 100 97 32 192 46
- 54.2 12.6 12.3 4.0 24.3 5.8

1,127 668 132 187 32 226 42
- 59.3 11.7 16.6 2.8 20.1 3.7

ポイント増減 - -5.1 0.9 -4.3 1.2 4.2 2.1
483 248 20 61 22 152 40

- 51.3 4.1 12.6 4.6 31.5 8.3
610 352 26 127 24 141 21

- 57.7 4.3 20.8 3.9 23.1 3.4
ポイント増減 - -6.4 -0.2 -8.2 0.7 8.4 4.9

90 38 45 15 0 2 0
- 42.2 50.0 16.7 0.0 2.2 0.0

77 28 44 21 2 3 4
- 36.4 57.1 27.3 2.6 3.9 5.2

ポイント増減 - 5.8 -7.1 -10.6 -2.6 -1.7 -5.2
104 77 8 7 3 19 4

- 74.0 7.7 6.7 2.9 18.3 3.8
266 194 33 17 5 45 8

- 72.9 12.4 6.4 1.9 16.9 3.0
ポイント増減 - 1.1 -4.7 0.3 1.0 1.4 0.8

技能実習生

前年度

全体

大学生等

前年度

前年度

日本語学校生等

前年度

回答者数 収入が減った
仕事が減った，な

くなった

ワクチンなどの手
続きの仕方が分か

らない

自分の国に帰れ
ない

コミュニティなどの
集まりが減り，孤独

や不安を感じる
その他

489 229 145 105 183 91 7
- 46.8 29.7 21.5 37.4 18.6 1.4

273 107 78 89 68 39 0
- 39.2 28.6 32.6 24.9 14.3 0.0

93 36 28 55 5 12 0
- 38.7 30.1 59.1 5.4 12.9 0.0

83 26 25 26 22 17 0
- 31.3 30.1 31.3 26.5 20.5 0.0

69 37 21 5 29 4 0
- 53.6 30.4 7.2 42.0 5.8 0.0

28 8 4 3 12 6 0
- 28.6 14.3 10.7 42.9 21.4 0.0

77 52 39 9 28 9 1
- 67.5 50.6 11.7 36.4 11.7 1.3

47 33 26 5 14 4 1
- 70.2 55.3 10.6 29.8 8.5 2.1

17 10 7 1 7 1 0
- 58.8 41.2 5.9 41.2 5.9 0.0

9 7 5 2 4 3 0
- 77.8 55.6 22.2 44.4 33.3 0.0

4 2 1 1 3 1 0
- 50.0 25.0 25.0 75.0 25.0 0.0

73 37 18 3 48 25 4
- 50.7 24.7 4.1 65.8 34.2 5.5

47 23 10 2 32 17 2
- 48.9 21.3 4.3 68.1 36.2 4.3

12 8 4 1 5 4 0
- 66.7 33.3 8.3 41.7 33.3 0.0

4 2 2 0 4 2 1
- 50.0 50.0 0.0 100.0 50.0 25.0

10 4 2 0 7 2 1
- 40.0 20.0 0.0 70.0 20.0 10.0

中国

中国

ベトナム

インドネシア

その他

技能実習生

その他

フィリピン

その他

ベトナム

中国

全体

ベトナム

ネパール

大学生等

日本語学校生等
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３ 項目別回答一覧 

 

（１） 回答者属性 

① 性別 

【Q1：あなたの性別は？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 年齢 

【Q2：あなたの年齢は？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 結婚の有無 

【Q3：あなたは結婚していますか？】 

 

  

回
答
人
数

結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
な
い

791 276 515
100.0 34.9 65.1
483 206 277
100.0 42.7 57.3
90 3 87
100.0 3.3 96.7
104 13 91
100.0 12.5 87.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

２
０
歳
未
満

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
歳
以
上

791 13 250 226 148 92 26 28 5 1 0 2
100.0 1.6 31.6 28.6 18.7 11.6 3.3 3.5 0.6 0.1 0.0 0.3
483 1 114 148 106 74 16 21 3 0 0 0
100.0 0.2 23.6 30.6 21.9 15.3 3.3 4.3 0.6 0.0 0.0 0.0
90 7 58 21 4 0 0 0 0 0 0 0
100.0 7.8 64.4 23.3 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
104 3 58 30 9 2 2 0 0 0 0 0
100.0 2.9 55.8 28.8 8.7 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

日本語学校生等

大学生等

全体

技能実習生

回
答
人
数

男 女 そ
の
他

791 365 425 1
100.0 46.1 53.7 0.1
483 240 243 0
100.0 49.7 50.3 0.0
90 38 52 0
100.0 42.2 57.8 0.0
104 20 52 0
100.0 19.2 50.0 0.0

日本語学校生等

大学生等

全体

技能実習生
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④ 出身国 

【Q4：あなたの出身国は，どこですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 在留期間 

【Q5：あなたは何年日本に住んでいますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 在留資格 

【Q6：あなたの在留資格は何ですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 居住地域 

【Q7：あなたが住んでいる場所は，どこですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
人
数

ベ
ト
ナ
ム

中
国

フ
ィ

リ
ピ
ン

イ
ン
ド
ネ
シ
ア

ネ
パ
ー

ル

タ
イ

韓
国

米
国

ブ
ラ
ジ
ル

イ
ン
ド

そ
の
他

791 267 227 142 69 22 20 10 7 2 1 24
100.0 33.8 28.7 18.0 8.7 2.8 2.5 1.3 0.9 0.3 0.1 3.0
483 167 129 125 50 0 12 0 0 0 0 0
100.0 34.6 26.7 25.9 10.4 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
90 54 10 0 0 22 1 0 0 0 0 3
100.0 60.0 11.1 0.0 0.0 24.4 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3
104 13 65 1 11 0 1 5 0 0 0 8
100.0 12.5 62.5 1.0 10.6 0.0 1.0 4.8 0.0 0.0 0.0 7.7

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

１
年
未
満

1
年

２
年

３
年

４
年

５
年

６
年

７
年

８
年

９
年
以
上

791 72 109 248 194 75 39 7 7 5 35
100.0 9.1 13.8 31.4 24.5 9.5 4.9 0.9 0.9 0.6 4.4
483 38 80 185 125 38 16 0 0 0 1
100.0 7.9 16.6 38.3 25.9 7.9 3.3 0.0 0.0 0.0 0.2
90 19 19 17 22 7 2 1 0 0 3
100.0 21.1 21.1 18.9 24.4 7.8 2.2 1.1 0.0 0.0 3.3
104 9 3 32 26 20 7 2 2 1 2
100.0 8.7 2.9 30.8 25.0 19.2 6.7 1.9 1.9 1.0 1.9

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

791
100.0
483

61.1
90
11.4

104
13.1

大学生等

回
答
人
数

全体

技能実習生

日本語学校生等

回
答
人
数

北
部
地
域

東
部
地
域

中
部
地
域

西
部
地
域

791 46 195 215 335
100.0 5.8 24.7 27.2 42.4
483 26 121 147 189
100.0 5.4 25.1 30.4 39.1
90 0 39 11 40
100.0 0.0 43.3 12.2 44.4

104 5 3 33 63
100.0 4.8 2.9 31.7 60.6

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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（２） 仕事・学校 

① 仕事の有無 

【Q8-1：あなたは働いていますか？ ※アルバイトも含みます。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 職種 

【Q8-2：あなたの仕事は，次のうちどれですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 職場の地域 

【Q8-3：あなたの仕事先は，どこですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Q8-1 で「働いている」と回答した者のみを集計 

※Q8-1 で「働いている」と回答した者のみを集計 

回
答
人
数

働
い
て
い
る

働
い
て
い
な
い

791 729 62
100.0 92.2 7.8
483 478 5
100.0 99.0 1.0
90 83 7
100.0 92.2 7.8
104 64 40
100.0 61.5 38.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

北
部
地
域

東
部
地
域

中
部
地
域

西
部
地
域

791 49 196 213 333
100.0 6.2 24.8 26.9 42.1

483 26 121 149 187
100.0 5.4 25.1 30.8 38.7
90 1 40 10 39
100.0 1.1 44.4 11.1 43.3

104 5 4 30 65
100.0 4.8 3.8 28.8 62.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

農
業

漁
業

建
設
業

製
造
業

（
繊
維
・
衣
服
）

製
造
業

（
食
品

）

製
造
業

（
機
械
・
金
属
）

製
造
業

（
造
船

）

製
造
業

（
自
動
車
関
係
）

配
送
業

小
売
業

宿
泊
業

外
食
業

ビ
ル
ク
リ
ー

ニ
ン
グ

介
護

教
育

そ
の
他

791 4 2 19 87 137 173 22 94 4 40 2 35 1 45 32 94
100.0 0.5 0.3 2.4 11.0 17.3 21.9 2.8 11.9 0.5 5.1 0.3 4.4 0.1 5.7 4.0 11.9
483 0 1 13 87 74 161 17 90 0 1 0 0 1 26 0 12
100.0 0.0 0.2 2.7 18.0 15.3 33.3 3.5 18.6 0.0 0.2 0.0 0.0 0.2 5.4 0.0 2.5
90 1 1 0 0 28 1 0 0 1 15 1 20 0 12 1 9

100.0 1.1 1.1 0.0 0.0 31.1 1.1 0.0 0.0 1.1 16.7 1.1 22.2 0.0 13.3 1.1 10.0
104 1 0 1 0 8 0 0 0 3 23 1 14 0 1 9 43
100.0 1.0 0.0 1.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 2.9 22.1 1.0 13.5 0.0 1.0 8.7 41.3

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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④ 学業 

【Q9-1：あなたは学生ですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 学校の種類 

【Q9-2：あなたの学校は，次のうちどれですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 学校の地域 

【Q9-3：あなたの学校は，どこですか？】 

 

 

  

※Q9-1 で「学生である」と回答した者のみを集計 

回
答
人
数

学
生
で
あ
る

学
生
で
な
い

791 212 579
100.0 26.8 73.2
90 90 0
100.0 100.0 0.0

104 104 0
100.0 100.0 0.0

全体

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

日
本
語
学
校

専
門
学
校

大
学

大
学
院

そ
の
他

212 55 51 56 49 1
100.0 25.9 24.1 26.4 23.1 0.5
90 43 47 0 0 0
100.0 47.8 52.2 0.0 0.0 0.0
153 0 0 55 49 49
100.0 0.0 0.0 35.9 32.0 32.0

全体

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

北
部
地
域

東
部
地
域

中
部
地
域

西
部
地
域

212 6 45 50 111
100.0 2.8 21.2 23.6 52.4
90 0 39 11 40
100.0 0.0 43.3 12.2 44.4

104 6 3 33 62
100.0 5.8 2.9 31.7 59.6

全体

日本語学校生等

大学生等
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（３） 日本語能力 

① 日常会話等 

【Q10-1～5：日本語で会話する，ひらがな・カタカナを読む，漢字を読む，ひらがな・カタカナで書

く，漢字を使って日本語を書く】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 日本語資格 

【Q11：あなたは日本語の資格を持っていますか？（複数回答可）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 日本語学習状況 

【Q12：今，日本語を勉強していますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【参照】p.14「２ 調査結果の概要と分析（７）③」 

ほ
と
ん
ど
で
き

な
い

少
し
で
き
る

で
き
る

ほ
と
ん
ど
で
き

な
い

少
し
で
き
る

で
き
る

ほ
と
ん
ど
で
き

な
い

少
し
で
き
る

で
き
る

ほ
と
ん
ど
で
き

な
い

少
し
で
き
る

で
き
る

ほ
と
ん
ど
で
き

な
い

少
し
で
き
る

で
き
る

791 99 475 217 88 245 458 237 363 191 99 237 455 302 322 167
100.0 12.5 60.1 27.4 11.1 31.0 57.9 30.0 45.9 24.1 12.5 30.0 57.5 38.2 40.7 21.1
483 86 350 47 80 203 200 203 240 40 89 185 209 257 194 32

100.0 17.8 72.5 9.7 16.6 42.0 41.4 42.0 49.7 8.3 18.4 38.3 43.3 53.2 40.2 6.6
90 3 51 36 3 11 76 4 57 29 2 13 75 7 59 24

100.0 3.3 56.7 40.0 3.3 12.2 84.4 4.4 63.3 32.2 2.2 14.4 83.3 7.8 65.6 26.7
104 4 21 79 2 5 97 8 15 81 2 6 96 6 18 80
100.0 3.8 20.2 76.0 1.9 4.8 93.3 7.7 14.4 77.9 1.9 5.8 92.3 5.8 17.3 76.9

漢字を使って日本語を書く

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

日本語会話 ひらがな・カタカナを読む  漢字を読む  ひらがな・カタカナで書く

回
答
者
数

ひ
と
り
で
勉
強
し
て

い
る

地
域
の
日
本
語
教
室

で
勉
強
し
て
い
る

会
社
の
人
か
ら
教
え

て
も
ら
っ
て
い
る

同
じ
国
か
ら
来
た
知

人
か
ら
教
え
て
も

ら
っ
て
い
る

勉
強
し
て
い
な
い
が

機
会
が
あ
れ
ば
勉
強

し
た
い

勉
強
し
て
い
な
い
し

今
後
も
勉
強
し
た
く

な
い

791 429 100 97 32 192 46
- 54.2 12.6 12.3 4.0 24.3 5.8

483 248 20 61 22 152 40
- 51.3 4.1 12.6 4.6 31.5 8.3

90 38 45 15 0 2 0
- 42.2 50.0 16.7 0.0 2.2 0.0

104 77 8 7 3 19 4
- 74.0 7.7 6.7 2.9 18.3 3.8

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

J1+ J1 J2 J3 J4 J5 N1 N2 N3 N4 N5 なし

791 1 0 7 5 0 4 65 84 76 63 94 423
- 0.1 0.0 0.9 0.6 0.0 0.5 8.2 10.6 9.6 8.0 11.9 53.5

483 0 0 2 1 0 2 0 7 25 42 65 342
- 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.3 0.0 0.9 3.2 5.3 8.2 43.2

90 0 0 1 3 0 1 3 25 28 9 13 12
- 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0 0.1 0.4 3.2 3.5 1.1 1.6 1.5

104 0 0 3 0 0 0 45 36 5 2 2 24
- 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 5.7 4.6 0.6 0.3 0.3 3.0

全体

技能実習生

日本語学校生徒
等

大学生等
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（４） 生活状況 

① 普段の生活で困っていること 

【Q13-1：最近６か月で，生活で困ったことがありましたか？（複数回答可）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q13-2：まだ解決できていないものがありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q13-3：解決できていないのは，どんなことですか？（複数回答可）】 

 

  

※Q13-1 で「困ったこと」を一つ以上回答した者のみを集計 

※Q13-2 で「ある」と回答した者のみを集計 

回
答
人
数

あ
る

な
い

675 544 131
100.0 80.6 19.4

426 342 84
100.0 80.3 19.7
86 75 11
100.0 87.2 12.8
82 58 24
100.0 70.7 29.3

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

地
域
の
人
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
が

取
れ
な
い

日
本
の
文
化
や
習
慣
が
理
解
で
き
な
い

自
分
の
国
の
文
化
や
習
慣
を
理
解
し
て

も
ら
え
な
い

同
じ
国
の
人
が
近
く
に
い
な
い

生
活
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら
な
い

交
通
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら
な
い

病
院
で
こ
と
ば
が
通
じ
な
い

電
話
や
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
な
ど
の
手
続

が
分
か
ら
な
い

大
雨
，
地
震
，
台
風
な
ど
の
災
害
の
と

き
に
ど
う
し
た
ら
い
い
か
分
か
ら
な
い

困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

791 297 68 7 13 11 2 113 28 32 416 104
- 37.5 8.6 0.9 1.6 1.4 0.3 14.3 3.5 4.0 52.6 13.1

483 200 45 3 8 3 92 19 18 241 38
- 41.4 9.3 0.6 1.7 0.6 0.0 19.0 3.9 3.7 49.9 7.9

90 30 15 2 3 10 2 5 55 19
- 33.3 16.7 2.2 0.0 3.3 0.0 11.1 2.2 5.6 61.1 21.1

104 32 5 1 3 1 2 4 3 6 54 25
- 30.8 4.8 1.0 2.9 1.0 1.9 3.8 2.9 5.8 51.9 24.0

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等

回
答
人
数

地
域
の
人
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
が

取
れ
な
い

日
本
の
文
化
や
習
慣
が
理
解
で
き
な
い

自
分
の
国
の
文
化
や
習
慣
を
理
解
し
て

も
ら
え
な
い

同
じ
国
の
人
が
近
く
に
い
な
い

生
活
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら
な
い

交
通
の
ル
ー

ル
が
分
か
ら
な
い

病
院
で
こ
と
ば
が
通
じ
な
い

電
話
や
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
な
ど
の
手
続

が
分
か
ら
な
い

大
雨
，
地
震
，
台
風
な
ど
の
災
害
の
と

き
に
ど
う
し
た
ら
い
い
か
分
か
ら
な
い

そ
の
他

544 202 68 25 10 13 11 137 36 46 118
- 37.1 12.5 4.6 1.8 2.4 2.0 25.2 6.6 8.5 21.7

342 134 42 16 2 4 4 99 26 29 47
- 39.2 12.3 4.7 0.6 1.2 1.2 28.9 7.6 8.5 13.7

75 21 16 4 2 7 3 16 5 9 19
- 28.0 21.3 5.3 2.7 9.3 4.0 21.3 6.7 12.0 25.3

58 17 5 4 3 1 3 5 4 3 29
- 29.3 8.6 6.9 5.2 1.7 5.2 8.6 6.9 5.2 50.0

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等
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【Q13-4 解決に向けて，誰かに相談していますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q13-5：誰に相談していますか？（複数回答可）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q13-6：解決したとき，誰に相談しましたか？（複数回答可）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※Q13-4 で「相談している」と回答した者のみを集計 

※Q13-2 で「ない」と回答した者のみを集計 

回
答
人
数

相
談
し
て
い
る

相
談
し
て
い
な
い

（
で
き
る
人
が
い

な
い

）

544 169 375
100.0 31.1 68.9

342 100 242
100.0 29.2 70.8
75 40 35
100.0 53.3 46.7
58 8 50
100.0 13.8 86.2

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

母
国
の
家
族
・
親
戚
・

友
人
・
知
人

仕
事
・
学
校
の
人

（
日
本
人

）

仕
事
・
学
校
の
人

(

同
じ
国
の
人

)
寮
の
世
話
人
・
管
理
人

近
所
の
日
本
人

監
理
団
体
の
人

役
所
の
人
・
相
談
窓
口

の
人

日
本
語
教
室
の
人

そ
の
他

169 47 83 43 37 13 80 5 22 1
- 27.8 49.1 25.4 21.9 7.7 47.3 3.0 13.0 0.6

100 23 34 25 27 7 73 1 7 0
- 23.0 34.0 25.0 27.0 7.0 73.0 1.0 7.0 0.0

40 10 32 13 4 5 2 2 11 0
- 25.0 80.0 32.5 10.0 12.5 5.0 5.0 27.5 0.0

8 3 8 3 0 1 0 2 0 0
- 37.5 100.0 37.5 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等

回
答
人
数

母
国
の
家
族
・
親
戚
・

友
人
・
知
人

仕
事
・
学
校
の
人

（
日
本
人

）

仕
事
・
学
校
の
人

(

同
じ
国
の
人

)

寮
の
世
話
人
・
管
理
人

近
所
の
日
本
人

監
理
団
体
の
人

役
所
の
人
・
相
談
窓
口

の
人

日
本
語
教
室
の
人

そ
の
他

131 57 67 50 19 12 57 4 6 2
- 43.5 51.1 38.2 14.5 9.2 43.5 3.1 4.6 1.5

84 33 43 37 16 12 56 0 0 0
- 39.3 51.2 44.0 19.0 14.3 66.7 0.0 0.0 0.0

11 8 4 3 1 0 0 0 2 0
- 72.7 36.4 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

24 12 14 7 2 0 0 2 3 1
- 50.0 58.3 29.2 8.3 0.0 0.0 8.3 12.5 4.2

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等
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② 生活情報 

【Q14-1：役所などに公的な相談窓口があることを知っていますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q14-2：相談したことがない理由を教えてください】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q15-1：インターネットにつながる機器をもっていますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【参照】p.６「２ 調査結果の概要と分析」（２） 

※【参照】p.７「２ 調査結果の概要と分析」（３） 

相
談
し
た
こ

と
も
あ
る

相
談
し
た
こ

と
は
な
い

791 55 459 277
100.0 7.0 58.0 35.0
483 16 255 212
100.0 3.3 52.8 43.9
90 10 69 11

100.0 11.1 76.7 12.2
104 14 60 30
100.0 13.5 57.7 28.8

大学生等

回
答
者
数

知っている 知
ら
な
い

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

459 264 66 76 48 5
- 57.5 14.4 16.6 10.5 1.1

255 148 39 36 32 0
- 58.0 15.3 14.1 12.5 0.0

69 30 11 20 8
- 43.5 15.9 29.0 11.6 0.0

60 38 13 7 1 1
- 63.3 21.7 11.7 1.7 1.7

そ
の
他

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等

回
答
者
数

相
談
す
る
こ
と
が
な
い

場
所
が
遠
い

忙
し
い

日
本
語
を
話
せ
な
い

回
答
者
数

ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン
を

持
っ
て
い
る

ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン
以
外

の
機
器
を
持
っ
て
い
る

持
っ
て
い
な
い
が
，
会

社
や
学
校
で
使
わ
せ
て

も
ら
え
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
に
つ

な
が
る
機
器
を
持
っ
て

い
な
い

791 706 62 6 17
100.0 89.3 7.8 0.8 2.1
483 436 36 2 9
100.0 90.3 7.5 0.4 1.9
90 81 5 2 2

100.0 90.0 5.6 2.2 2.2
104 88 12 1 3
100.0 84.6 11.5 1.0 2.9

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等
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【Q15-2：よく見るインターネットのサイトについて教えてください】 

(1) 広島県ホームページ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) Live in Hiroshima 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 市や町のホームページ 

 

  

回
答
人
数

毎
日

週
に
数
回

月
に
数
回

月
に
一
回

利
用
し
て

い
な
い

791 79 34 35 68 575
100.0 10.0 4.3 4.4 8.6 72.7
483 45 15 5 16 402
100.0 9.3 3.1 1.0 3.3 83.2
90 17 12 2 8 51
100.0 18.9 13.3 2.2 8.9 56.7
104 6 4 12 23 59
100.0 5.8 3.8 11.5 22.1 56.7

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

毎
日

週
に
数
回

月
に
数
回

月
に
一
回

利
用
し
て

い
な
い

791 70 21 25 62 613
100.0 8.8 2.7 3.2 7.8 77.5
483 38 9 5 17 414
100.0 7.9 1.9 1.0 3.5 85.7
90 19 8 5 8 50
100.0 21.1 8.9 5.6 8.9 55.6
104 4 3 7 18 72
100.0 3.8 2.9 6.7 17.3 69.2

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
人
数

毎
日

週
に
数
回

月
に
数
回

月
に
一
回

利
用
し
て

い
な
い

791 44 36 37 62 612
100.0 5.6 4.6 4.7 7.8 77.4
483 28 11 3 16 425
100.0 5.8 2.3 0.6 3.3 88.0
90 10 7 5 11 57
100.0 11.1 7.8 5.6 12.2 63.3
104 2 5 14 15 68
100.0 1.9 4.8 13.5 14.4 65.4

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

全体
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【Q15-3：生活する上でどんな情報が欲しいですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 地域交流 

【Q16-1：近所の日本人と話をすることがありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q16-2：近所の日本人と仲良くなりたいと思いますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【参照】p.８「２ 調査結果の概要と分析」（４） 

※【参照】p.11「２ 調査結果の概要と分析」（７）① 

※【参照】p.11「２ 調査結果の概要と分析」（７）① 

回
答
者
数

病
院
な
ど
医
療
の
情

報 自
分
の
国
の
言
葉
で

書
い
て
あ
る
情
報

役
所
か
ら
の
お
知
ら

せ 日
本
語
教
室
の
情
報

災
害
な
ど
緊
急
の
時

の
情
報

公
共
施
設
や
交
通
機

関
な
ど
の
案
内

ゴ
ミ
出
し
な
ど
の
地

域
の
ル
ー

ル

そ
の
他

734 335 343 189 175 346 193 159 20
- 45.6 46.7 25.7 23.8 47.1 26.3 21.7 2.7

448 192 233 94 108 223 88 82 6
- 42.9 52.0 21.0 24.1 49.8 19.6 18.3 1.3

80 39 36 21 19 35 25 15 2
- 48.8 45.0 26.3 23.8 43.8 31.3 18.8 2.5

97 54 39 36 16 42 44 23 6
- 55.7 40.2 37.1 16.5 43.3 45.4 23.7 6.2

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

困
っ
た
と
き
に
相

談
し
て
い
る

時
々
長
い
話
を
す

る
こ
と
が
あ
る

挨
拶
を
す
る
程
度

791 31 101 375 284
100.0 3.9 12.8 47.4 35.9
483 12 38 226 207
100.1 2.5 7.9 46.8 42.9
90 5 14 44 27
100.1 5.6 15.6 48.9 30.0
104 11 19 44 30
100.0 10.6 18.3 42.3 28.8

大学生等

回
答
者
数

ある な
い

全体

技能実習生

日本語学校生等

回
答
者
数

思
っ
て
い
る

思
っ
て
い
な
い

未
回
答

791 480 284 27
100.0 60.7 35.9 3.4
483 242 222 19
100.0 50.1 46.0 3.9
90 70 17 3
100.0 77.8 18.9 3.3
104 76 27 1
100.1 73.1 26.0 1.0

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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【Q16-3：仲良くなったら何がしたいですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q16-4：仲良くなりたいと思わない理由は何ですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q17-1：同じ国の人が集まるコミュニティはありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【参照】p.13「２ 調査結果の概要と分析」（７）① 

※【参照】p.12「２ 調査結果の概要と分析」（７）① 

※【参照】p.14「２ 調査結果の概要と分析」（７）② 

回
答
者
数

祭
り
な
ど
，
近
所

の
行
事
に
参
加
し

た
い

自
分
の
国
の
文
化

を
紹
介
し
た
い

一
緒
に
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
を
し

た
い

一
緒
に
食
事
な
ど

気
軽
に
交
流
し
た

い そ
の
他

528 288 196 135 233 21
- 54.5 37.1 25.6 44.1 4.0

261 156 89 38 94 11
- 59.8 34.1 14.6 36.0 4.2

81 40 33 25 36 1
- 49.4 40.7 30.9 44.4 1.2

85 38 41 32 53 3
- 44.7 48.2 37.6 62.4 3.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
者
数

日
本
語
が
わ
か

ら
な
い

ト
ラ
ブ
ル
に
な

る
の
が
不
安

そ
の
他

516 317 235 27
- 61.4 45.5 5.2

349 245 144 4
- 70.2 41.3 1.1

63 30 35 4
- 47.6 55.6 6.3

54 18 32 12
- 33.3 59.3 22.2

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
者
数

コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ

は
あ
る

コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ

は
な
い

わ
か
ら
な
い

791 438 128 225
100.0 55.4 16.2 28.4
483 215 84 184
100.0 44.5 17.4 38.1
90 72 11 7
100.0 80.0 12.2 7.8
104 79 13 12
100.0 76.0 12.5 11.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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【Q17-2：行ったことがありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 広島県に対する評価 

【Q18-1：広島県に住んで，よかったと思うことはありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q18-2：よかったと思うことは何ですか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【参照】p.14「２ 調査結果の概要と分析」（７）② 

※【参照】p.11「２ 調査結果の概要と分析」（６） 

回
答
人
数

あ
る

な
い

791 651 140
100.0 82.3 17.7
483 364 119
100.0 75.4 24.6
90 83 7
100.0 92.2 7.8

104 96 8
100.0 92.3 7.7

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
者
数

会
社
や
学
校
の
人
が
親
切

近
所
の
日
本
人
が
親
切

自
然
や
文
化
が
豊
か

店
が
多
く
生
活
が
便
利

東
京
な
ど
に
比
べ
て
物
価
が
安
い

同
じ
国
か
ら
来
て
い
る
人
が
多
い

良
か
っ
た
と
思
っ
た
こ
と
は
な
い

651 285 156 239 215 201 137 9
- 43.8 24.0 36.7 33.0 30.9 21.0 1.4

364 186 118 154 154 121 106 1
- 51.1 32.4 42.3 42.3 33.2 29.1 0.3

83 48 18 31 31 32 13 0
- 57.8 21.7 37.3 37.3 38.6 15.7 0.0

96 51 20 54 30 48 18 8
- 53.1 20.8 56.3 31.3 50.0 18.8 8.3

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等

近
所
に
あ
り
行
っ
た

こ
と
が
あ
る

近
く
に
は
な
い
が

行
っ
た
こ
と
が
あ
る

413 140 80 220 51 142
100.0 33.9 19.4 53.3 12.3 34.4
215 43 42 85 32 98
100.0 20.0 19.5 39.5 14.9 45.6
72 22 10 32 11 29
100.1 30.6 13.9 44.5 15.3 40.3
79 41 15 56 8 15
100.0 51.9 19.0 70.9 10.1 19.0

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
者
数

行
っ
た
こ
と
が
あ
る

あ
る
こ
と
を
知
っ
て
い

る
が
遠
く
で
行
く
こ
と

が
で
き
な
い

あ
る
こ
と
を
知
っ
て
い

る
が
行
っ
た
こ
と
が
な

い
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【Q19-1：もし，家族を連れてくるとしたら，不安なことはありますか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q19-2：不安なことは何ですか？】 

 

  

※【参照】p.10「２ 調査結果の概要と分析」（５） 

回
答
者
数

住
む
家
を
見
つ
け
る
こ
と

病
気
や
け
が
を
し
た
と
き

出
産
や
子
育
て

子
供
の
教
育

（
学
校

）

家
族
の
日
本
語
の
勉
強

ゴ
ミ
の
出
し
方
な
ど
の
地
域
の
ル
ー

ル

近
所
の
人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン

交
通
ル
ー

ル

バ
ス
や
電
車
の
乗
り
方

災
害
の
と
き

そ
の
他

308 141 108 61 64 177 53 119 43 63 108 8
- 45.8 35.1 19.8 20.8 57.5 17.2 38.6 14.0 20.5 35.1 2.6

153 65 48 26 33 103 22 66 17 29 59 1
- 42.5 31.4 17.0 21.6 67.3 14.4 43.1 11.1 19.0 38.6 0.7

47 23 23 12 7 22 9 6 10 9 12 1
- 48.9 48.9 25.5 14.9 46.8 19.1 12.8 21.3 19.1 25.5 2.1

52 28 20 11 13 34 11 27 9 13 19 1
- 53.8 38.5 21.2 25.0 65.4 21.2 51.9 17.3 25.0 36.5 1.9

全体

技能実習生

日本語学校生徒等

大学生等

回
答
人
数

あ
る

な
い

791 308 483
100.0 38.9 61.1

483 153 330
100.0 31.7 68.3
90 47 43
100.0 52.2 47.8

104 52 52
100.0 50.0 50.0

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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⑤ 新型コロナウイルス感染症 

【Q20-1：コロナウイルスについて，困っていることはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q20-2：どんなことに困っていますか？】 

 

 

  

※【参照】p.15「２ 調査結果の概要と分析」（８） 

回
答
人
数

あ
る

な
い

791 489 302
100.0 61.8 38.2

483 273 210
100.0 56.5 43.5
90 77 13
100.0 85.6 14.4

104 73 31
100.0 70.2 29.8

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等

回
答
者
数

収
入
が
減
っ
た

仕
事
が
な
く
な
っ
た

ワ
ク
チ
ン
な
ど
の
手
続
き
の
仕
方

が
分
か
ら
な
い

自
分
の
国
に
帰
れ
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ

な
ど
の
集
ま
り
が

減
り
，
孤
独
や
不
安
を
感
じ
る

そ
の
他

489 229 145 105 183 91 7
- 46.8 29.7 21.5 37.4 18.6 1.4

273 107 78 89 68 39 0
- 39.2 28.6 32.6 24.9 14.3 0.0

77 52 39 9 28 9 1
- 67.5 50.6 11.7 36.4 11.7 1.3

73 37 18 3 48 25 4
- 50.7 24.7 4.1 65.8 34.2 5.5

全体

技能実習生

日本語学校生等

大学生等
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４ 前年度調査結果との比較 

 

R3 R2 差(R3-R2)

生活で困っていることがない（困った時にすぐに相談できるを含む）
52.6%

生活で困っていることがない（困った時にすぐに相談できるを含む）
47.6%

+5.0%

地域の人とのコミュニケーションがとれない　37.5% 地域の人とのコミュニケーションがとれない　22.0% +15.5%

病院で言葉が通じない　14.3% 病院で言葉が通じない　13.2% +1.1%

日本の文化や習慣が理解できない　8.6% 日本の文化や習慣が理解できない　9.8% ▲1.2%

災害の時にどうしたらいいのかわからない　4.0% 災害の時にどうしたらいいのかわからない　8.9% ▲4.9%

(2)

公
的
相
談
窓
口

公的相談窓口を知らない　35.0%
　・技能実習生43.9%，日本語学校生等12.2%，
    大学生等28.8%が知らない。

公的相談窓口を知らない　53.9%
　・技能実習生約7割，日本語学校生等約5割，
    大学生等約3割が知らない。

▲18.9%

インターネット利用可能者97.9% インターネット利用可能者97.0% +0.9%

スマホ保持者は89.3% スマホ保持者は88.2% +1.1%

自分の国の言葉で書いてある情報　46.7% 自分の国の言葉で書いてある情報　39.7% +7.0%

災害など緊急の時の情報　47.1%
　・日本語習熟度に関わらず，求められる情報

災害など緊急の時の情報　38.6%
　・日本語習熟度に関わらず，求められる情報

+8.5%

病院など医療の情報　45.6%
　・日本語習熟度に関わらず，求められる情報

病院など医療の情報　31.6%
　・日本語習熟度に関わらず，求められる情報

+14.0%

公共施設や交通機関などの案内　26.3%
　・大学生等　45.4%

公共施設や交通機関などの案内　22.2%
　・大学生等　41.7%

+4.1%

日本語教室の情報　23.8% 日本語教室の情報　21.2% +2.6%

役所からのお知らせ　25.7% 役所からのお知らせ　20.8% +4.9%

ゴミ出しなどの地域のルール　21.7% ゴミ出しなどの地域のルール　18.9% +2.8%

家族の日本語の勉強　57.5% 家族の日本語の勉強　52.5% +5.0%

住む家を見つけること　45.8% 住む家を見つけること　46.7% ▲0.9%

病気やけがをしたとき　35.1% 病気やけがをしたとき　33.6% +1.5%

災害のとき　38.6% 災害のとき　23.5% +15.1%

バスや電車の乗り方　35.1% バスや電車の乗り方　22.0% +13.1%

子供の教育（学校）　20.8% 子供の教育（学校）　18.7% +2.1%

交通ルール　20.5% 交通ルール　15.2% +5.3%

近所の人とのコミュニケーション　14.0% 近所の人とのコミュニケーション　14.1% ▲0.1%

出産・子育て　19.8% 出産・子育て　13.6% +6.2%

ゴミの出し方など地域のルール　17.2% ゴミの出し方など地域のルール　12.9% +4.3%

日本語学習意欲
→　勉強している，勉強したい　94.2%

日本語学習意欲
→　勉強している，勉強したい　96.3%

▲2.1%

挨拶をする程度，話をする機会がない　83.3% 挨拶をする程度，話をする機会がない　83.1% +0.2%

近所の日本人と仲良くなりたい　60.7% 近所の日本人と仲良くなりたい　80.7% ▲20.0%

交流手段
→　祭りなどの近所の行事に参加したい　54.5%

交流手段
→　祭りなどの近所の行事に参加したい　56.0%

▲1.5%

近所の日本人と仲良くしない理由
→　日本語がわからない　61.4%

近所の日本人と仲良くしない理由
→　日本語がわからない　54.6%

+6.8%

交流手段
→　一緒に食事などの気軽な交流　44.1%

交流手段
→　一緒に食事などの気軽な交流　45.3%

▲1.2%

収入が減った　46.8% 収入が減った　68.3% ▲21.5%

自分の国に帰れない　37.4% - -

仕事が減った，なくなった　29.7% 仕事が減った，なくなった　13.3% 16.4%

コミュニティなどの集まりが減り，孤独や不安を感じる　18.6% コミュニティなどの集まりが減り，孤独や不安を感じる　27.8% ▲9.2%

ワクチンなどの手続きの仕方が分からない　21.5% 給付金などの手続きの仕方が分からない　6.7% +14.8%

(1)

生
活
上
の
課
題

求
め
る
生
活
関
連
情
報

(4)

情
報
入
手
・
伝
達

(3)

(5)

将
来
，
家
族
と
日
本
で
生
活
す
る
不
安

地
域
と
の
交
流
に
つ
い
て

(7)

コ
ロ
ナ
関
連
の
困
り
ご
と

(8)


